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АГРОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ, РОЗТАШОВАНИХ 

У ЗОНІ МОЖЛИВИХ БОЙОВИХ ДІЙ 
 

Перспективи діяльності вітчизняних аграрних підприємств на територіях, 
наближених до зон ведення бойових дій, мають обмеження з низки міркувань. 
Для таких підприємств існує збільшений ризик руйнування промислової 
інфраструктури, враження земельних ділянок, їх хімічне забруднення та 
засмічення, знищення врожаю [1]. У майбутньому перед цими підприємствами 
постане необхідність очищення земельних ділянок від наслідків ведення бойових 
дій; іншими проблемами будуть брак кваліфікованих працівників та посилений 
контроль якості вирощеної продукції.  

Дане дослідження присвячене економічному аналізу діяльності аграрних 
підприємств, розташованих на територіях, наближених до зон ведення бойових 
дій. Обрано чотири підприємства – товариства з обмеженою відповідальністю у 
Богодухівському районі Харківщини та у Синельниківському районі 
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Дніпропетровщини та фермерські господарства у Запорізькому району 
Запоріжжя і Херсонському районі Херсонщини. Показники економічної 
діяльності підприємств отримано з відкритих джерел [2]. Для цілей дослідження 
проаналізовані основні фінансові показники діяльності підприємств за період 
2024-2025 рр. – обсяги річного доходу та прибутку, рівень рентабельності, 
вартість активів, обсяг кредитних зобов’язань. Врахування зміни чисельності 
працівників та обсягу річного доходу на 1 працівника дають змогу оцінити 
соціально-економічний ефект діяльності підприємств. Порівняльний аналіз 
фінансових показників мав на меті визначити тренди економічної діяльності 
підприємств, на яку впливає їхня наближеність до зони ведення бойових дій [3]. 

 Підприємство №1. Товариство з обмеженою відповідальністю 
розташоване на території одного з сіл Богодухівської міської територіальної 
громади Богодухівського району Харківської області. Згідно з КВЕД, основним 
видом діяльності є розведення свиней; до інших належать вирощування 
зернових, бобових, олійних культур, овочів і баштанних, коренеплодів і 
бульбоплодів, інших однорічних і дворічних культур. Розпочало свою діяльність 
у 2006 р., налічує 16 працівників. Богодухівська міська територіальна громада є 
прикордонною; станом на квітень 2026 року територія громади та 
Богодухівського району знаходяться у зоні можливих бойових дій. У випадку 
активізації останніх ризик суттєвого обмеження діяльності підприємства, 
руйнування його інфраструктури або забруднення земельних ділянок є високим. 

Підприємство №2. Товариство з обмеженою відповідальністю 
розташоване на території одного з сіл Славгородської селищної територіальної 
громади Синельниківського району Дніпропетровської області. Основним видом 
діяльності є вирощування зернових, бобових, олійних культур (зерно, 
зернобобові, кукурудза, соняшник, силос), також здійснюється допоміжна 
діяльність у рослинництві. Зареєстроване у 2001 р., налічує 23 працівника. 
Підприємство розташоване у зоні можливих бойових дій; Синельниківський 
район сусідить з Покровським районом Донецької області. Через це у випадку 
інтенсифікації бойових дій є ризик припинення або суттєвого обмеження 
економічної діяльності підприємства.    

 
Таблиця. Фінансові показники діяльності підприємств, тис. грн* 

 2025 2024 
Підприємство № 1 

Дохід 113 392 (-22%) 144 922 (+42%) 
Чистий прибуток 6 933 1 112 
Рентабельність 6% 0,8% 
Активи 144 417 165 241 
Зобов’язання 63 822 91 578 
Кількість працівників 16 17 
Дохід на працівника 7 087 5 367 

Підприємство № 2 
Дохід 23 212 (-44%) 41 268 (+71%) 
Чистий прибуток -884 14 511 
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Рентабельність -3,8% 35% 
Активи 54 320  55 054 
Зобов’язання 429 279 
Кількість працівників 22 23 
Дохід на працівника 1 055 794 

Підприємство № 3 
Дохід 1 197 (-58%) 2 878 (+0,5%) 
Чистий прибуток -1 507 457 
Рентабельність -126% 16% 
Активи 2 239 3 745 
Зобов’язання 26 25 
Кількість працівників 2 2 
Дохід на працівника 599 439 

Підприємство № 4 
Дохід 47 026 (-19%) 58 169 (+43%) 
Чистий прибуток 7 625 26 171 
Рентабельність 16% 45% 
Активи 73 558 73 093 
Зобов’язання 8 979 7 578 
Кількість працівників 16 11 
Дохід на працівника 2 939 5 288 

* Джерело: складено за даними інформаційного ресурсу Опендатабот [2]. 
 
Підприємство № 3. Селянське (фермерське господарство) розташоване на 

території одного з сіл Павлівської сільської громади Запорізького району 
Запорізької області. Основний вид діяльності – вирощування зернових, бобових, 
олійних культур. До інших видів діяльності належить виробництво олії та 
тваринних жирів, продуктів борошномельно-круп'яної промисловості, 
допоміжна діяльність у рослинництві. Підприємство зареєстровано у 1999 р., 
заявлена кількість працівників – 2 особи. Павлівська громада перебуває у зоні 
можливих бойових дій; райони області, сусідні з Запорізьким районом, частково 
окуповані. Окрім ризику ескалації бойових дій застереження потребує мала 
кількість офіційно зареєстрованих працівників підприємства. З огляду на значні 
обсяги щорічного доходу підприємства припускаємо, що реальна кількість 
працівників є більшою, а частина їх залучається до виконання лише сезонних 
робіт. Хоча це дає підприємству змогу підвищити коефіцієнт використання 
робочої сили, в умовах воєнного стану такий підхід до оптимізації витрат на 
оплату праці у довгостроковій перспективі загрожує браком працівників та 
зменшенням якості виконуваних ними робіт. 

Підприємство № 4. Фермерське господарство розташоване на території 
одного з сіл Музиківської сільської територіальної громади  Херсонського 
району Херсонської області. Основний вид діяльності включає вирощування 
зернових, бобових, олійних культур, до інших належать вирощування овочів і 
баштанних культур, коренеплодів і бульбоплодів, допоміжна діяльність у 
рослинництві. Дата реєстрації – 2011 р., кількість працівників – 6 осіб. Територія 
села перебуває у зоні можливих бойових дій, частина району (розташована на 
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лівому березі р. Дніпро) наразі залишається окупованою, а правобережна 
частина району зазнає регулярних обстрілів. 

Дані, наведені у таблиці, демонструють негативну тенденцію – економічні 
показники підприємств погіршилися за період 2024-2025 рр.. Для більш 
глибокого аналізу економічних наслідків наближеності території підприємств до 
зони ведення бойових дій слід враховувати динамку таких показників, як обсяг 
посівних площ, валовий збір врожаю, врожайність, витрати на одиницю врожаю, 
обсяг використання добрив, хімічні показники якості рослинної продукції та 
інші. Окрім прямих збитків, утрудненої логістики, відтоку робочої сили 
тенденції до зменшення обсягів виробництва агропродукції мають місце через 
виведення земельних площ з активного обробітку внаслідок забруднення грунтів 
та їхнього засмічення. У подальшому ці території потребуватимуть очищення та 
відновлення – зокрема, шляхом біо- та фіторемедіації.   
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ТРАНСФОРМАЦІЯ КЛАСТЕРНОЇ СТРУКТУРИ АГРАРНОГО 

СЕКТОРУ УКРАЇНИ ТА АНАЛІЗ РЕГІОНАЛЬНОЇ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ 
 

Сучасний стан аграрного сектору України характеризується глибокими 
структурними трансформаціями, що зумовлені поєднанням глобальних 
ринкових трендів та екстремальних викликів воєнного часу. 

Фундаментальну основу наукових досліджень становлять праці, у яких 
безпосередньо досліджено регіональну диференціацію та диспропорції 
аграрного сектору України за допомогою кластерного підходу [1]. Питання 
адаптації галузі до екстремальних умов деталізовано через багатовимірне 
оцінювання стану сільського господарства, що дозволило ідентифікувати 
ключові виклики війни та визначити стратегічні шляхи забезпечення його 
резильєнтності [2]. Методологічну глибину дослідження посилено завдяки 


